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01. (Udesc 2011)  Sobre a localização das indústrias, pode-se afirmar que: 
 
I. nos Estados Unidos, assim como na China, as áreas mais industrializadas estão 
localizadas na porção Leste; 
II. no Brasil, as áreas mais industrializadas se localizam na vertente Atlântica; 
III. na Itália, a região mais industrializada fica no Norte do país, contrastando com 
o Sul, que é mais agrícola; 
IV. na França, Inglaterra e Alemanha existem indústrias distribuídas por todo o 
território nacional, mas se encontram mais indústrias nas confluências dos rios 
Ruhr e Reno na Alemanha, no Norte da França e no Sul da Inglaterra; 
V. são fatores de localização industrial: a proximidade com fontes de matéria-
prima, com o mercado consumidor e com fontes de energia; a mão de obra 
abundante e a existência de rede de transportes. 
 
Assinale a alternativa correta.  
 
a) Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.    
b) Somente as afirmativas I, II e V são verdadeiras.    
c) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.    
d) Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras.    
e) Todas as afirmativas são verdadeiras.    
   
02. (Fgv 2016) No continente europeu, a lógica das economias nacionais presidiu a 
implantação da atividade industrial. Ao longo do século XIX, grandes aglomerações 
industriais se desenvolveram, na maioria das vezes, polarizadas pela presença de 
complexos siderúrgicos. (...) A integração econômica definida pelo Tratado de 
Maastricht promoveu uma profunda reestruturação espacial da indústria europeia. 
(Adaptado de TERRA, Lygia e outros. Conexões. Ed. Moderna. São Paulo, 2010). 
 
 
Sobre as mudanças observadas na organização espacial da indústria europeia, 
analise as afirmações a seguir. 
 
I. Os complexos siderúrgicos tendem a se deslocar para as áreas que enfrentam um 
processo de desindustrialização, com o objetivo de valorizar seus fatores internos. 
II. As empresas tendem a traçar novas estratégias locacionais, visando a atender 
às necessidades de um mercado consumidor multinacional. 
III. As empresas de capital intensivo surgidas nas últimas décadas tendem a 
renovar as bacias carboníferas, graças às possibilidades de geração de energia 
renovável. 
 
Está correto apenas o que se afirma em  
a) I.    
b) III.    
c) I e II.    
d) II.    
e) II e III.    
   
03. (Fatec 2015) A escolha de um local para a instalação de uma planta industrial 
não é aleatória. Essa escolha, geralmente, recai sobre um lugar que ofereça mais 
rentabilidade para o empreendimento. Cada empresa avalia os elementos mais 
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importantes para tomar a decisão. Esses elementos são chamados de fatores 
locacionais e variam dependendo do tipo de indústria. 
 
As empresas que produzem tecnologia vestível procuram se instalar nos chamados 
tecnopolos como o Vale do Silício nos Estados Unidos que, além de outras 
vantagens, oferecem  
a) mão de obra barata e contiguidade às redes bancárias, comerciais e 
hospitalares.    
b) proximidade de universidades e centros de pesquisa e de tecnologia.    
c) amplo mercado consumidor e grande quantidade de matéria-prima.    
d) energia abundante e barata e informalidade da mão de obra.    
e) incentivos fiscais e legislação ambiental deficiente.    
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Gabarito: 
 
01. E 
[I]. CORRETA – A região mais industrializada da China, em razão de seu processo 
histórico e recente abertura econômica cuja produção é voltada à exportação, 
localiza-se na área litorânea, porção oriental do país. Nos Estados Unidos, a maior 
concentração industrial se dá nas megalópoles de Boswash e Chipitts, também na 
porção leste do país. 
[II]. CORRETA – Em razão do processo histórico, a maior concentração industrial se 
dá no Vale do Paraíba (Eixo Rio-São Paulo) e capitais litorâneas. 
[III]. CORRETA – A Itália apresenta uma desigualdade regional caracterizada pelo 
norte industrializado – Vale do Pó – e o sul agrícola – Mezzogiorno. 
[IV]. CORRETA – A espacialização da indústria em países desenvolvidos é mais 
difusa, contudo, é possível reconhecer centros de maior produção como o centro 
carboquímico do Reno-Ruhr, a produção do Tâmisa e do Sena. 
[V]. CORRETA – A disponibilidade de mão de obra, recursos energéticos, matéria-
prima, redes de transporte, centros de pesquisas e universidades e meio técnico-
científico informacional são os fatores locacionais das indústrias.   
 
02. D 
[I] Incorreto: Os complexos siderúrgicos tendem a se localizar em áreas que 
sofrem desindustrialização, pois se mantém em suas áreas de origem. 
[II] Correto: Com o processo de globalização, as empresas buscam o mercado 
global. 
[III] Incorreto: As empresas de capital intensivo tendem a intensificar a 
depreciação das bacias carboníferas, haja vista buscarem fontes de energia 
alternativas.   
 
03. B 
As empresas de tecnologia, a exemplo do setor de informática (softwares, internet 
etc) no Vale do Silício (Califórnia, Estados Unidos), procuram se localizar em 
tecnopolos, lugares ou regiões que concentram universidades onde se desenvolvem 
ciência e tecnologia, além de formarem mão de obra qualificada para as empresas.   
 


